

НАСЛЕДИЕ

Когда речь заходит о нашем городе, его истории, всегда присутствует элемент своеобразной теплоты и романтики. Об этом говорит хотя бы ласковое название города — Магнитка. Сразу необходимо оговориться, что наш город и примерно три поколения его жителей по праву заслуживают это. Достаточно назвать подвиги первостроителей и героический труд старших поколений в годы Великой Отечественной войны.

История должна быть ПРАВДИВОЙ

История города тесно связана с героизмом и легендарностью... Вместе с тем, продолжать говорить об истории нашего города как о времени сплошного единодушного трудового порыва с верой в светлое будущее — было бы отступлением от правды истории.

Особенно ценно знать правдивую историю нашего города новым поколениям магнитогорцев не по типовым идеологическим клише, воспевающим образцовый социалистический город, а по реальным трудностям, преодолевая которые, первые поколения магнитогорцев создали то, что мы сейчас имеем со всеми достоинствами и недостатками. Новые поколения магнитогорцев будут больше любить свой город и гордиться им, если будут знать не только идеологизированные мифы, но и реальные факты истории. Знание реальной истории города необходимо не просто ради любопытства, а для использования накопленного опыта, предотвращения ошибок и приумножения здоровых жизненных традиций.

Так в чем же истоки или корни легендарности и героизма наших предшественников? В общем виде можно выделить социально-исторические и демографические корни. Социально-историческая обстановка тех лет характеризовалась полной победой социализма по всему фронту, главенством рабочего класса и колхозного крестьянства. Выходцы из так называемых «свергнутых классов» — зажиточные крестьяне, интеллигенция, духовенство, мелкие собственники и прочие оставшиеся в живых «чуждые элементы» автоматически приравнивались если не к «врагам» народа, то к нежелательным, умирающим классам. Им предоставлялась одна возможность — честным трудом доказать свою преданность делу рабочего класса. Все было направлено к одной цели — построению светлого будущего. Вера в светлое будущее, в идею нового справедливого общества, была реальным фактором, дававшим людям силы трудиться, уверенность в завтрашнем дне. Никакой оппозиции господствующим взглядам не было и быть не могло, за этим бдительно следили соответствующие органы и добровольное общественное мнение. Энтузиазм и героизм тех лет можно в известном смысле назвать безальтернативным энтузиазмом.

Работники культуры и искусства, в основном писатели и поэты, воспевали идеологические установки и существующие социально-исторические условия, они создавали идеальный образ труженика, свободного от недостатков прошлого, пренебрегающего материальными благами, отдающего общественно полезному труду всю свою жизнь. Причем, политизировался и воспевался не только сам труд, но и все сопутствующие ему атрибуты — бытовая неустроенность, тяжелые условия труда, мозолистые руки, несовершенная спецодежда или ее отсутствие, задымленность территории завода и города бесконтрольными вредными технологическими выбросами и т. п. Работники культуры были верными помощниками партии и государства.

Вторым, и пожалуй более существенным, был фактор демографический. На Магнитку, как и на многие другие стройки социализма (Днепрогэс, Беломоро-Балтийский канал, Сталинградский тракторный и многие другие), стекались выходцы из крестьян, бежавших от голода и репрессий из раскулаченных деревень на ударные стройки. Это была лучшая часть российского крестьянства, которая до коллективизации трудилась в полях, обеспечивая хлебом всю страну, а теперь с таким же усердием работала у заводских домен и мартенов. Именно эта категория тружеников

составляла около 70 процентов первостроителей, которые попадали на Магнитку в разных качествах: как добровольцы, как завербованные или как спецпереселенцы. Коммунисты и комсомольцы — искренние носители общественных идеалов своего времени — составляли примерно 20 процентов контингента первостроителей. Именно они и объединяли разнохарактерный контингент первостроителей. В предвоенные и первые послевоенные годы все трудились с одинаковым упорством. Но награды и благодарности распределялись строго с учетом социального происхождения — социально чуждые элементы, как правило, вычеркивались из наградных списков.

Великая Отечественная война — отдельная страница в истории нашего города. Здесь не нужно анализировать, а можно только восхищаться героическим подвигом тружеников тыла. Стремление разбить врага было искренним желанием всех магнитогорцев. Не случайно лучший памятник в нашем городе — это монумент «Тыл фронту», посвященный людям, создавшим в полном смысле слова «броневую щит Родины».

Итак, основными источниками героизма первых поколений магнитогорцев были — вера в светлые идеалы будущего, неэкономическое принуждение к труду, стремление выжить в сложившихся условиях. Тоняно, что в настоящее время все эти источники почти полностью исчерпаны. В качестве новых идеалов в настоящее время могут выступать только общечеловеческие ценности — создание лучшей жизни для себя, своих близких и родного города.

Перед сегодняшним поколением магнитогорцев стоит много проблем. Главные из них — экология, реконструкция промышленных предприятий, развитие культуры. Здесь необходим настоящий перелом в сознании, в подходах к их решению. Еще совсем недавно понятие «родной край» ассоциировалось с созерцанием красот природы, с освоением необжитых мест. Сегодня человеческая деятельность грозит природе уничтожением. Это не только магнитогорская проблема, а общесоюзная, у нас она выражена в наиболее концентрированном виде. Необходимо ощутить тревогу за состояние природы. Реконструкция наших предприятий, именно реконструкция, а не остановка — единственный выход из создавшегося положения.

Развитие культуры в нашем городе необходимо потому, что решение сложных технических вопросов должно оцениваться с нравственных позиций, с учетом пользы для жителей всего города. Материальные носители нашей истории должны быть объектами сохранения и тщательного изучения, так как исторические документы, названия улиц, характерные типы жилых и общественных зданий, фрагменты застройки, все это хранит память о всех наших победах и некомпетентности, о великих свершениях и ошибках.

Таким образом, знание правды истории нашего города, истоков его легендарности и героизма в морально-психологическом плане заставляет сегодняшнее поколение магнитогорцев создать процветающий город с высокотехнологичными предприятиями, и тем самым отдать дань уважения своим героическим и легендарным предшественникам. О том, что все будет именно так, говорит сам факт развития Магнитогорска в сегодняшних трудных условиях.

Ю. БАРЫШНИКОВ,
МГМА, кафедра архитектуры.

ПО САМЫМ ВЫСОКИМ ЦЕНАМ ПОКУПКА ОБЫКНОВЕННЫХ И ПРИВИЛЕГИРОВАННЫХ АКЦИЙ ОАО "ММК"

Обращаться на приемные пункты
ООО "МеКом":

- Магазин "Дебют": пр. К. Маркса, 182 (около стоматологической поликлиники)
- Магазин "Мираж": пр. Ленина, 40 (напротив магазина "ЦУМ")
- Здание ООО "МеКом": пр. Ленина, 124/1

**ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ, БЫСТРОЕ ОФОРМЛЕНИЕ,
ГАРАНТИЯ НАДЕЖНОСТИ СДЕЛКИ!**

По указанным адресам Вы также можете заключить
ДОГОВОР НА ДОВЕРИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
акциями с выплатой ПРЕМИИ.

✓ ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 35-97-98.

АКЦИИ:

«ММК», «ММЗ», «МКЗ»,
«Связьинформ»,
«Магнитострой»,
«Челябэнерго»,
Сбербанка

ПОКУПАЕМ ПО САМОЙ
ВЫСОКОЙ ЦЕНЕ В ГОРОДЕ

Обращаться по адресам:

- Библиотека ОАО «ММК» (ост. «Сов. Армии»);
 - Музей тр. «МС» (ул. Советская, 145/3)
- Часы работы: с 10.00 до 18.00, выходной — воскресенье.
■ К. Маркса, 13 (помещение МассМедиаБанка).
Часы работы: с 10.00 до 16.30, перерыв с 13 до 14 часов, выходные — суббота, воскресенье.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ

складские помещения, изолированные,
благоустроенные, общей
площадью 12500 кв. м,
по ул. Ш. Руставели, 17 (л/б).
32-23-22, 32-29-82 (в раб. время).

ОБЪЯВЛЕНИЯ «ММ»

МЕНЯЮ

3-комнатную кв-ру улучшенной планировки на 2-комнатную улучшенной и 1-комнатную или малосемейку в любом р-не. Обр.: пр. К. Маркса, 178, кв. 56, после 19 часов.

2-комнатную кв-ру с телефоном на 3-комнатную кв-ру с телефоном. Тел. 20-27-11.

ПРОДАМ

Посуду «Центер». Тел. 31-92-45.
А/м «Победа» на ходу. Тел. 31-41-10.
М/у «Клара», «Герда», «Марина», «Карина», с/г «Викинг», «Скиф». Тел. 31-41-10, 34-02-80.

Электроплиту «Мечта-15» с духовкой. Недорого. Тел. 34-21-96.

Инвалидную коляску, б/у. Недорого. Тел. 32-60-37.

ВАЗ-21099 1997 г.в., в аварийном состоянии. Тел. 20-27-11.

Мягкий уголок «Любэ». Тел. 35-37-23 с 20 до 22 час.

РАЗНОЕ

Ремонт швейных машин. Вызов бесплатный. Тел. 34-54-62.

Ремонт телевизоров. Качество, гарантия. Вызов бесплатный. Тел. 35-62-30.

НАРКОДЕЛ

Патенты РФ №2040271, 2043114

Тонизирующий чай,
снижающий алкогольную
зависимость

Приобрести «Наркодел» и получить полную консультацию можно по адресу:
г. Магнитогорск, ул. Суворова, 129/2
(ост. «К. Маркса, 115», здание д/сада).
пятница с 14.00 до 18.00
суббота с 10.00 до 14.00
В остальные дни недели
«Наркодел» можно приобрести
без консультации.

В ОТДЕЛЕНИЯХ
СВЯЗИ
ПРОДОЛЖАЕТСЯ
ПОДПИСКА
НА ГАЗЕТУ

«Магнитогорский
Металл»

Цена — 3 тыс.
рублей
за месяц.

Коллектив отдела контроля качества и приемки продукции и Совет ветеранов ОТК ОАО «ММК» скорбит по поводу смерти
БОНДАРЕВОЙ
Надежды Сергеевны
и выражает соболезнование семье и близким покойной.

Коллектив мартеновского цеха скорбит по поводу смерти
МАРКИНА
Петра Петровича
и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив мартеновского цеха скорбит по поводу смерти
КУЗЬМИНА
Федора Фомича
и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив ЛПЦ-6 скорбит по поводу смерти
САУТИНА
Евгения Александровича
и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации
(г. Екатеринбург).

Регистрационный № Е-0370.
Учредитель — открытое
акционерное общество
«Магнитогорский
металлургический комбинат».
(455002, Кирова, 93).

Наш адрес:
455006, Кирова, 97



И. о. гл. редактора **В. РЫБАК.**

Редколлегия:

**В. Минуллина, Ю. Попов,
В. Рыбаченко, В. Соколов.**

Приемная — 33-75-70, 33-47-04;
секретариат — 33-40-35;
корреспонденты — 33-14-42,
33-76-04, 33-33-09, 33-31-33;
отдел рекламы — 33-40-35.
фотокоры — 33-07-98

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Письма и рукописи не рецензируются. Позиция авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции. За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности не несет.

Отпечатано в ЗАО «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, К. Маркса, 69).

Подписано в печать 28.07.97 в 16.00.
Заказ № 2936. Объем 1 печ. лист.
Печать офсетная.
Тираж 18718. В Роспечать — 50 экз.
Компьютерная верстка и набор выполнены в редакции газеты «Магнитогорский металл».